FULLMAKTSREGLEMENT 

FOR
 
…. (KLUBB) 

(Vedtatt av årsmøte den … )

FORMÅL
Herværende fullmaktsreglement gjelder for … (klubb). Formålet med dette reglementet er blant annet å gi en oversikt over fullmaktsforholdet mellom hovedstyret og årsmøtet hva gjelder vedtakelse av ulike disposisjoner, jf. også NIFs lov § 2-22.  

Kun årsmøtet kan endre denne instruksen.   

HOVEDSTYRETS OPPGAVER OG ROLLER
Generelt
Hovedstyret er klubbens høyeste organ mellom årsmøtene. Hovedstyret setter overordnet fokus og dagsorden for klubben i medhold av klubbens lov og årsmøtets øvrige vedtak.

Hovedstyrets oppgaver følger av den til enhver gjeldende lovgivning, klubbens lov, NIFs lov med tilhørende forskrifter og bestemmelser, årsmøtets vedtak samt denne instruks. Hovedstyret skal blant annet:

· Vedta budsjett og rammer for klubbens årsbudsjett, herunder foreta nødvendige budsjettjusteringer gjennom virksomhetsåret
· Gjennomgå regnskapet hvert kvartal
· Kontrollere og godkjenne årsregnskap 
· Eventuelt opprette og nedlegge stillingshjemler ved behov
· Fastsette overordnede prinsipper for organisasjonsplaner
· Fremme forslag til årsmøtet

For øvrig er de enkelte av hovedstyrets oppgaver nærmere definert i klubbens lov.

Hovedstyret kan delegere bestemte oppgaver til styrets leder, (eventuelt arbeidsutvalg dersom klubben har det), eller til ett eller flere utvalg som utspringer fra styret selv.

(Arbeidsutvalgets oppgaver skal vedtas (og protokollføres) av hovedstyret i hver enkelt sak. Arbeidsutvalget skal primært forberede saker for hovedstyret, dog slik at hovedstyret også kan delegere beslutningsmyndighet til arbeidsutvalget. Arbeidsutvalget skal føre protokoll over sine vedtak. Arbeidsutvalget er vedtaksfør når et flertall av medlemmene møter, og ved stemmelikhet er møtelederens stemme avgjørende, jf. NIFs lov § 2-9.) 

For andre utvalg hovedstyret nedsetter skal det utarbeides særskilte funksjonsbeskrivelser/instrukser. Utvalgene er primært faglige og rådgivende organer for hovedstyret innen sine områder.

Hovedstyret kan for øvrig omgjøre enhver avgjørelse fattet av de underliggende nivåer. 

Hovedstyrets forvaltning av klubben
Hovedstyret vedtar hvordan klubbens midler skal anvendes i henhold til det formål og de bestemmelser som er nedfelt i vilkårene satt for bevilgninger fra det offentlige, årsmøtets vedtak og klubbens lov.

Hovedstyret skal sørge for en forsvarlig organisering av klubbens virksomhet. Hovedstyret har et forvaltnings- og beslutningsansvar i alle saker, dog slik at disposisjoner av betydelig omfang i forhold til klubbens størrelse og virksomhet skal vedtas av årsmøtet, jf. også NIFs lov § 2-22. Dersom et vedtak kan anses å være av betydelig omfang i forhold til klubbens størrelse og virksomhet, skal hovedstyret før vedtak fattes vurdere hvorvidt saken må behandles av årsmøtet. Hovedstyret skal særlig vurdere følgende disposisjoner i forhold til ovennevnte forhold: 

[bookmark: _GoBack]a)	Låneopptak 
b)	Ytelse av lån eller garantier (jfr NIFs lov § 2-14)
c)	Investeringer  
d)	Inngåelse av kontrakter som av andre grunner må anses å være av vesentlig og/eller prinsipiell betydning for klubben, herunder blant annet kontrakter av idrettspolitisk, samfunnsmessig eller holdningsmessig karakter. 

Hovedstyrets tilsynsansvar
Hovedstyret skal holde seg orientert om klubbens økonomiske stilling og påse at dens virksomhet, regnskap og formuesforvaltning er gjenstand for betryggende kontroll. Hovedstyret skal sørge for at klubben til enhver tid har en egenkapital som er forsvarlig ut fra risikoen ved og omfanget av virksomheten i klubben. Hvis det må antas at egenkapitalen er lavere enn forsvarlig ut fra risikoen ved og omfanget av virksomheten i klubben, skal hovedstyret straks behandle saken. 
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